



Organo del Partido Socialista Obrero Español y portavoz de la U. G. T.

Más frases extrañas EN UNA INAUGURACIÓN

EN el Paseo del Prado, de Madrid, como expresión monumental y jactanciosa del sojuzgamiento de los trabajadores españoles, se ha levantado un edificio de dieciocho plantas llamado Casa Sindical o edificio de la Delegación Nacional de Sindicatos. En sus cincuenta y ocho mil metros cuadrados de total superficie habitable, tendrá cómodo asilo el crecidísimo y siempre creciente sector de la inmensa burocracia falangista que tiene a su cargo — a título de nacionalindustrialismo — una tremenda superchería: la de contener y sujetar a los trabajadores españoles ante la injusticia y hasta atribuirse su representación para mostrarlos nada menos que satisfechos por la miseria que padecen y que se les impone.

En el acto de la inauguración y — naturalmente — de la bendición, un ministro del Caudillo, el señor Fernández-Cuesta, gozándose en la suntuosidad del nuevo edificio, ha tenido el descaro de recordar a «aquellas otras llamadas Casas del Pueblo, oscuras, desaseadas, amenazadas, de las que era símbolo el viejo caserón de la calle de Pamplona, de Madrid».

Para esa inauguración no se ha llenado el salón de actos con obreros, siquiera fuesen ficticios o domesticados. No quedaba lugar para ninguno de ellos. Con ser tan grande el local, resultaba insuficiente para contener a tantos brillantes personajes, ministros, subsecretarios, directores generales, delegados nacionales en su infinita variedad, obispos, generales y todos los gobernadores, acompañado cada uno de ellos por una comisión de personjillos de la provincia respectiva.

Ante un auditorio tan naturalmente entusiasmado, el Caudillo ha leído un discurso en el que se transpira una vez más su preocupación por defender los orígenes y naturaleza de su obra nefasta, que cada vez está más lejos de poder justificarse a sí misma por sus resultados desastrosos para el pueblo español. Y es tal la acción perturbadora que esa preocupación produce en su ánimo, que ha pronunciado esta frase, clamorosamente aplaudida por sus cómplices: «Nosotros no podíamos hacer estéril la sangre derramada de nuestros hermanos, cualquiera que fuese el campo en que ésta se hubiese vertido».

Producen estupefacción esas palabras de respeto para la sangre de los «hermanos» que murieron en el campo opuesto defendiéndose de la traidora acometida de ese orador de ahora que con las propias armas del pueblo y con las ayudas extranjeras sembró a España de luto y de ruina. Acimos «palabras» y no decimos sentimiento. Si en la conciencia del Caudillo cupiese un tal sentimiento, éste se hubiese manifestado mucho antes, no más tarde que al fin de la guerra. Pero después de tantos años de calumnias y de injurias contra el pueblo que así se defendió — quiere el Caudillo suspender y rectificar el dictado de «anti-España» que tantas veces ha lanzado sobre quienes le hicieron frente? Si ahora siente ese respeto — que dice de quienes habiendo escapado a sus tropas o a sus verdugos se están pudriendo en las prisiones por compararse los sentimientos de aquellos «hermanos» a cuyo lado lucharon y que vertieron una sangre que no debe ser estéril?

Menos repugnante — con serlo mucho — parecía el Caudillo en su papel de cultivador del odio; de ese odio a sus adversarios españoles manifestado en todos los tonos y en todos los lugares y que no ha sido rectificado ni siquiera en aquellos pálpitos en donde fue elevado a la categoría de virtud. Pero ahora, cuando la quiebra de la economía española se hace más evidente, cuando sufre una nueva alza el coste de la vida; cuando en la nueva generación surgen peticiones de cuentas por la herencia de justicia y de libertad que se le debe, esa actitud del Caudillo, al cabo de tantos años y de tanta crueldad, es tan repulsiva como la de un Cain que se gloriose de no haber hecho estéril la sangre de Abel.

NI ANTE LA MUERTE

Un joven universitario de Madrid, al volver del entierro de su maestro don José Ortega y Gasset, nos envía estas cuartillas en las cuales, con un mismo aire de sinceridad expresa sus sentimientos de dolor, de admiración y de indignación.

Venimos de enterar al maestro Ortega y Gasset. Al profundo dolor que sentimos por la pérdida de nuestro más preciado valor intelectual, de nuestro más profundo filósofo, luz y guía de las juventudes universitarias, que ahora ha partido dejándonos huérfanos de genio a quienes ya estábamos huérfanos de libertad, se une la indignación por el público escarnio que se ha hecho de su muerte.

Sabido es de todos el total divorcio de Ortega con la Iglesia católica. Desdeñó siempre sus prácticas rituales, y en sus últimos días se negó siempre a recibir a un sacerdote como a tal; no como amigo, pues como amigo recibía siempre a todo el mundo. Pues bien, en su última hora, en su último momento, aprovechando que la agonía de la muerte le había privado de la razón, un sacerdote, el padre Félix García, se coló de rondón en su habitación echando bendiciones. Y eso fue todo, una bendición a un agonizante, sin fuerzas ni conocimiento para asentir o discurrir, igual que si la hubiera echado a un árbol o a una piedra. Pero ha bastado eso para que la prensa asuaria riada públicamente en grandes titulares: «Ortega se reconcilia con la Iglesia...» Y de esta manera, solapadamente y a traición, sin respetar siquiera la agonía, intentan sacar partido de su muerte y presentarle a la juventud que él adoctrinó como un equivocado que a última hora renegó de la obra de su juventud, de su madurez, de la obra de toda su vida.

Pero no sólo ha sido eso. El Gobierno de Franco, que durante tantos años le tuvo prohibida la entrada a la Patria, admitiéndole al fin asustado ante el clamor universal y ante el hecho de que España, sin valores intelectuales — cuando lo ganó México con nuestra guerra civil —, iba hundiendo cada vez más espiritualmente, se sintió magnánimo y le dejó repatriar; magnánimamente coincidió sospechosamente con la caída del Eje, ese Gobierno ha asistido al entierro en un intento de demostrar la armonía del gran filósofo con el régimen actual. ¡Qué amarga ironía!

Hemos visto al señor Arias Sálgado, ministro de Información y Turismo, cretino que no sabe más que decir disparates de tal calibre que hasta el obispo de Málaga ha tenido que salirle al paso y corregirle; que durante la enfermedad del maestro no consintió que los periódicos le dedicaran más que un escasísimo número de líneas, y que para evitar que acudieran al entierro una multitud que a pesar de ello ha acudido no dejó que los periódicos de la víspera publicaran la hora del sepelio, ya que dado que éste era a las once de la mañana a penas iba a dar tiempo a quienes leyeran

SE DA A UNA ESCUELA EL NOMBRE DE COMPERNS
En la ceremonia de inauguración de la escuela pública «Comperns» en Detroit, el director de Educación de la FAT, John D. Connors, habló de la lucha que el movimiento obrero organizado de América había librado a principios del siglo XIX en favor de la libre educación pública pagada con fondos de los impuestos generales. Las organizaciones sindicales locales registraron un listado de Saco y Compers y folletos sobre su vida

En desagravio José Ortega Gasset

AL asirme de la triste actualidad constituida por el fallecimiento de don José Ortega Gasset, nada más lejos de mi ánimo que adentrarme en el agitado mar que significa la filosofía del finado, cuyas profundidades no puedo medir y cuya originalidad me es imposible apreciar. En ese océano naufragaría yo muy pronto, incapaz como esta para navegar sobre sus aguas la frágil barquilla de mi escasa cultura, más que barquilla construida en astilleros universitarios, baleros formados adventiciamente con letras irregulares que, a fuerza de escorrerones, lograron llegar en el curso de mi azarosa vida y sobre los cuales vengo flotando.

Más me considero con alguna autoridad — autoridad de lector — para enjuiciar los méritos literarios de Ortega. Esta, a mi entender, empujaba con indiscutible derecho al centro de los prosistas españoles. Ninguna prosa más tersa y elegante que la suya. Y si tal cualidad resulta notable cuando se escribe sobre falsidades o novelarías, su valor queda acrecido enormemente aplicada a temas abstrusos, como los que prefería Ortega. Difícilmente ningún filósofo haya causado tanto embeleso como él producía. A casi todos hay que leerlos en pequeñas dosis, tomando aliento para saltar sobre asperes de lenguaje, mientras que a él se le lee con encanto, sin que la belleza del estilo disminuya la hondura del pensamiento.

Ortega — como dijo Julián Marías, su discípulo más sobresaliente — ha creado una terminología filosófica en español; primero, para traducir los conceptos y los giros del pensamiento europeo moderno; sobre todo, para expresar sus propias intuiciones; y la novedad de éstas le ha forzado a una constante labor de invención lingüística y literaria. Su técnica rebuena en general los neologismos y devuelvo a las expresiones usuales del idioma profundamente vividas — incluso a los más comunes — su sentido auténtico, hechura de significación. Ortega ha sabido vitalizar vocábulos y giros que habían quedado al margen — a trasmanto, diría él — del lenguaje habitual.

Después de ese examen tan concienzudamente hecho y tan elocuentemente expresado por Julián Marías, sería absurdo que yo pretendiese decir algo para corroborarlo ni para ampliarlo.

Reflexión paterno y fulgor propio
ERRONEAMENTE se incluye en la generación del

En desagravio José Ortega Gasset

na, se apolotonan en mi imaginación, si como la pluma no es con propósito de resumirlos, sino para anotar algunos en relación con la ilustre personalidad desahogada y consignar públicamente mi arrepentimiento por acritudes de que he sido objeto y las cuales me fueron perdonadas. Son, pues, de desagravio estos renglones míos.

La familia Ortega
COMO corresponsal de «El Imparcial» en Bilbao, trabajé a las órdenes de don José Ortega Munilla, copropietario de aquel diario por haber casado con una hija del fundador, don Eduardo Gasset Artime. Su influencia — mal gustada en la política del mismo modo que mal gustara la suya don Rafael Gasset, su cuñado —, no le provenía exclusivamente del matrimonio. Era, además de un novelista excelente, un periodista extraordinario y bajo su dirección, «los Lunes del Imparcial», suplemento literario que él encabezaba con la «Crónica Semanal» y continuada por Jacinto Benavente en la sección «El Sobremaná», alcanzó gran prestigio.

Ortega hijo nunca tuvo la mortadecidad que solía distinguirse a Ortega padre, de la cual fue prueba su denominación de «Bifis Club» aplicada a la Cervecería Inglesa, donde sentó sus reales «Clarín» juntamente con otros dos asturianos: Armando Palacio Valdés, coronado luego por la fama, (Pasa a la segunda pag.)

Franco y las Naciones Unidas Una osadía y muchas claudicaciones

Por Rodolfo Llopi

CUANDO el Gobierno francés se retiró de la Asamblea general de las Naciones Unidas, pronunció unas palabras graves que conviene recordar en estos momentos. El Gobierno francés afirmó que la Asamblea había violado la Carta de las Naciones Unidas al inmiscuirse en una cuestión que Francia estimaba de carácter interior, exclusivamente francesa. Y, además, negó validez moral al voto emitido por determinados delegados cuyos países conocía todavía la esclavitud como desconocían el más elemental régimen constitucional. El Gobierno francés aludía, claro está, a determinados países que habían votado contra la tesis francesa, lo que no quiere decir que todos los países que votaron con Francia puedan presentarse como modelo en cuanto a régimen constitucional se refiere.

Bueno es, sin embargo, que se haya reconocido, aunque tardíamente y en un momento de malhumor, que la Asamblea suele violar la Carta y que hay miembros en la ONU que carecen de autoridad moral para pertenecer a dicha Organización.

precisado su punto de vista en estos términos: «En mi opinión, cuando en la ONU se ha admitido a un país, ya no es posible discutir sus leyes interiores. En el momento de su admisión es cuando se debe comprobar si su legislación es o no conforme a los principios de la Carta. Francia — continúa — ha sido admitida en la ONU con la legislación que aplicaba en Argelia; por lo tanto, desde el punto de vista jurídico — concluye P.-H. Spaak — me parece inadmisiblemente que la Asamblea discutiera la legitimidad de las leyes francesas.»

La tesis de Spaak de que antes de admitir ningún miembro en la ONU se examine si la legislación vigente del país solicitante está o no dentro de los principios de la Carta, me parece perfecta. Y aun sería más perfecta si además se comprobaba si esa legislación se cumple o no. Después de todo, eso y no otra cosa es lo que quiere y pide el artículo cuatro de la Carta. Pero pronto, muy pronto, tendremos ocasión de ver con motivo de las peticiones de ingreso de nuevos miembros, como los Grandes y los pequeños de la ONU velan por el prestigio de la Organización, cómo aplican los principios de la Carta y cómo respetan las decisiones de la Asamblea general.

de restricciones y servidumbres, y la enseñanza no ha dejado de ser instrumento oficial del más feroz de los sectarismos políticos y religiosos. Pero no debemos olvidar que si Franco se ha atrevido a solicitar su ingreso en la ONU es porque sabe que puede contar con poderosos valedores, a la cabeza de los cuales figuran los Estados Unidos de América. De que se enteren todos se ha encargado el propio Foster Dulles apresurándose a declarar públicamente que el Gobierno de Washington apoyaría la demanda del dictador español. Si grande es el impudor del dictador español, no lo anda a la zaga el de sus valedores.

Franco no debe ingresar en la ONU. No debe, ni puede. Basta leer el Preamble de la Carta de las Naciones Unidas para afirmar que Franco y su régimen representan y significan todo lo contrario de lo que en él se dice. «Nosotros, los pueblos de las Naciones Unidas, resultados a... — dice el Preamble — reafirmar la fe en los derechos fundamentales del hombre, en la dignidad y el valor de la persona humana...; a promover el progreso social y a elevar el nivel de vida dentro de un concepto más amplio de la libertad... a practicar la tolerancia...» Quien conozca la legislación del régimen franquista y, sobre todo, quien conozca la actuación del régimen desde que se implantó, reconocerá que Franco y su régimen no tienen cabida en la ONU.

La ONU, además, ha formulado una Declaración Universal de los Derechos del Hombre, que todos sus miembros vienen obligados a respetar. Quienes conozcan la legislación del régimen franquista y, sobre todo, quienes conozcan lo que es en la realidad el régimen, habrán de reconocer que Franco y su régimen son incompatibles con la ONU. Pero es que, además, la ONU solememente le ha cerrado para siempre en diversas ocasiones sus puertas a Franco y su régimen. Lo habrán, acaso, olvidado Franco, Foster Dulles y demás valedores del dictador español? No lo creemos. A pesar de ello, habremos de recordarlo para que se conozca la monstruosidad que se prepara.

El artículo cuatro de la Carta señala las condiciones y el procedimiento que ha de seguirse para admitir a un país.

Marionetas viajeras

El retablo de Maese Pedro

EN los regímenes de dictadura personal — fascista o comunista — no sólo cada polichinela adscrita al tinglado dramático de la farsa estatal tiene asignado un papel, al desempeño del cual ha de consagrar gestos, ademanes, palabras y conductas personales. Si vacila en cumplir lo que en régimen de dictadura se denomina «consigna», el polichinela desaparece de la escena por el zarzapazo brutal dado por los secuaces del dictador.

yo y no los hay, «obreros fuertes y libres que hayan roto los grilletes de la ignorancia», porque el derecho a la libertad de pensamiento, de conciencia y de religión fue mutilado y destruido el 30 de marzo de 1939. Desde entonces acá, centenares de compatriotas queridísimos han pagado con sus vidas o con sus libertades la ambición de querer ser ciudadanos de un pueblo dueño de sus propios destinos. Emilio Salgado, hombre noble, preso está desde 1947. En represalias a su dignidad de hombre le han paseado los franquistas por todas las cárceles de España. «Delitos imputados a nuestro amigo? Ser socialista y ser español. Eduardo Villegas, preso está desde 1946. Todos los vejámenes le han sido impuestos «Causas de su condena? Las de ser socialista y ser español. Al igual que esos dos hombres, centenares y centenares de ciudadanos sufren idénticas represiones y violencias. El paso del Caudillo por Cataluña ha sido señalado por detenciones de hombres nuestros y de la CNT. Lo mismo ha sucedido al paso del dictador por Zaragoza. Esa es la estampa de una España agarrada por los verdugos con camisa falangista.

Por Pascual Tomás

Pero no sólo ha sido eso. El Gobierno de Franco, que durante tantos años le tuvo prohibida la entrada a la Patria, admitiéndole al fin asustado ante el clamor universal y ante el hecho de que España, sin valores intelectuales — cuando lo ganó México con nuestra guerra civil —, iba hundiendo cada vez más espiritualmente, se sintió magnánimo y le dejó repatriar; magnánimamente coincidió sospechosamente con la caída del Eje, ese Gobierno ha asistido al entierro en un intento de demostrar la armonía del gran filósofo con el régimen actual. ¡Qué amarga ironía!

Hemos visto al señor Arias Sálgado, ministro de Información y Turismo, cretino que no sabe más que decir disparates de tal calibre que hasta el obispo de Málaga ha tenido que salirle al paso y corregirle; que durante la enfermedad del maestro no consintió que los periódicos le dedicaran más que un escasísimo número de líneas, y que para evitar que acudieran al entierro una multitud que a pesar de ello ha acudido no dejó que los periódicos de la víspera publicaran la hora del sepelio, ya que dado que éste era a las once de la mañana a penas iba a dar tiempo a quienes leyeran

bogando en las galeras a las cuales les amarró el franquismo. Las minorías selectas que salvaron su yo personal de ese cementerio de hombres vivos son la excepción de la regla.

Las estampas de miseria que Blasco describe en su novela «La Bodega», son, comparadas con las realidades actuales, pinceladas de fiesta y de bienestar. El franquismo es la negación del ser humano. Es la propia negación del Dios que dicen venerar. El obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, ha declarado: «El nivel de vida del pueblo andaluz no se ha elevado y es ese el grave problema en que debemos pensar todos. Se ha distanciado más en lugar de acercarse económicamente las clases sociales. Todos debemos uniros para lograr que nuestra voz sea oída en las alturas. Es ese un problema de tal magnitud que donde quiera que se reúnan dirigentes andaluces se debían plantear. Todos lo debemos llevar en el alma. Otra cosa muy seria es el problema de la instrucción primaria.»

Girón no se atreverá a returar lo afirmado por el obispo Herrera y seguirá su carrera de polichinela oficial mientras se consume en silencio lo más sentido del alma nacional. El arquitecto Serrano Mendicutie, comentando las derivaciones alcanzadas por el problema de la vivienda, afirma: «El desequilibrio económico entre los ingresos y los gastos familiares ha sido últimamente y continúa siendo hoy uno de los graves inconvenientes que pesa extraordinariamente sobre la mayoría de los hogares de nuestra patria y causa también de muchos de nuestros actuales defectos y males.» Y añade: «La característica actual del problema de la vivienda es hoy de orden fundamentalmente económico, pues los ingresos de la mayor parte de nuestras familias difícilmente alcanzan para atender adecuadamente a dos de las necesidades primarias humanas: la alimentación y el vestido.»

La incapacidad y la insolencia del Estado dictatorial franquista son innegables. De ahí que el franquismo exalte hasta el paroxismo las pasiones, bailes, deportes, vinos, canalizándolas lejos, muy lejos de los problemas nacionales para evitar que el pueblo pueda decidirse un día a intervenir en los mismos arrojando el templo del Estado español a los fariseos y mercaderes que encanallan tiempos, Estados y naciones. (Pasa a la segunda pag.)

Comentario

Un milagro inquietante

EN el Imperio del Caudillo, contrariamente a la República de Platón, hacen falta los poetas para que alaben a Su Excelencia y a las cosas extraordinarias que acontecen bajo su providencial gobierno. Pero con eso de la poesía ocurre algo así como con el problema de la vivienda, el cual fue acometido heroicamente por el glorioso Alzamiento, con una destrucción general de casas y hasta de pueblos enteros. Del mismo modo acabó el Alzamiento con los más altos poetas. A uno lo mató en Granada; otro pudo llegar a morir tras de la frontera; otros...

Mucho fué, es verdad, lo que el francofalangismo destruyó para dar comienzo a su obra engrandecedora; pero justo es reconocer que, aunque poco a poco, recompensa algo de lo destruido levantando algunas casas llamadas baratas y formando algunos pueblitos que tampoco son malos. Uno de éstos, don Federico Muelas, ha estado en Malagón, importante pueblo manchego, en donde hay una imagen de Santa Teresa de Jesús que parece haber sido oscogida por la propia santa para tomar en ella, cuando bien le parece, existencia terrenal y andariego. Tal es el «milagro de Malagón», sobre el cual el señor Muelas, en las páginas ilustradas de «Ariba», se expresa de esta manera:

«Habréis de saber que en Malagón sucedió algo tan insolito y maravilloso como esto: las suelas de las sandalias en una de las imágenes de Santa Teresa más veneradas se gas tan misteriosamente a lo largo del año, y de tal modo que han de renovarse el calzado para que los pies de la imagen no apoven directamente sobre el pedestal.»

Y el poeta se considera en el caso de agregar:

«No dudéis, como nosotros tampoco dudamos, de que las cosas suceden así. No pongáis en tela de juicio la invisible caminata de la divina andariego por los caminos de Castilla...»

No, no lo dudamos ni lo ponemos en tela de juicio, y aun tenemos por superflua y hasta por excesiva esa garantía personal que don Federico Muelas da a un milagro que suponemos suficientemente acreditado por las autoridades eclesásticas y por los zapateros del pueblo. Más nos hubiera valido su intención de poeta para explicarnos o darnos entrever el alcance de esas caminatas nocturnas, pues nocturnas han de ser las de esa imagen que durante todo el día se muestra en el altar a sus devotos. Acaso el señor Muelas, condecor de las obras literarias de la Santa, comparte con otros entendidos la opinión de que ella no siente las menores simpatías por el Caudillo. Bien parece éste corresponderle con igual desvío, ya que a pesar de tan singular milagro no la ha visitado para ceñirle una corona, una espada o siquiera un fajín de general. Que es lo menos que Su Excelencia concede a una santa de su estimación.

Y entonces ¿qué hemos de pensar de las escapadas de esa rompedora de zapatos? Nosotros, que sabemos cómo están los ánimos en España, nos inclinamos a pensar en una conspiración y no nos extrañaría que una de estas noches la policía del Caudillo cogiera a la imagen en alguna reunión clandestina. El milagro quedaría completo y ¡habría que leer a don Federico Muelas!

Paris

Gran acto público

El sábado 12 de noviembre, a las 9 y media de la noche Sala de Congresos de la CGT-Fuerza Obrera, 198, Av. du Maine, Metro Alesia

RODOLFO LLOPI
Secretario general del PSOE
Vicepresidente de la UGT

Comentaré los acuerdos del VI Congreso del PSOE que tanto interés han despertado en España y entre los emigrados.

A los simpatizantes y amigos, a todos los emigrados de abandonar nuestro llamamiento y cordial invitación. Manifestad vuestra inquebrantable oposición a Franco y a sus valedores internacionales acudiendo al mitin!

Felipe DE HUE
Madrid, 19 de octubre de 1955.

Las opiniones emitidas en los artículos firmados son de la exclusiva responsabilidad de los firmantes.
Pericles GARCIA

EL CONGRESO PIRENAICO POR PACHI EL DE ARCHANDA

El Caudillo ha realizado una excursión por los Pirineos para recalar en Barcelona, área poco propicia a su persona...

Tuvo, sin embargo, su nota cómica, que debió pasar inadvertida para el visitante y su séquito. Uno de aquellos «américos» o niños del lugar que, naturalmente, no leen aún la prensa...

El día de la llegada a Barcelona, Radio Madrid, en su emisión del mediodía, ordenó a toda la cadena de emisoras nacionales conectarse a hora desusada con la central para una información, ocultando el objeto de ella.

Un día de la llegada a Barcelona, Radio Madrid, en su emisión del mediodía, ordenó a toda la cadena de emisoras nacionales conectarse a hora desusada con la central para una información...

No habrá dejado de comentarse la significativa ausencia del Caudillo en dichos actos en aquellas naciones denominadas hijas de España...



CASTRES Nuestra Sección celebró junta general extraordinaria el domingo 9 de octubre...

SAINT HENRI Ha celebrado junta general extraordinaria nuestra Agrupación local. Abrió la sesión el compañero Canabado...

SAINT JEAN DE VALERISUVE El domingo 23 de octubre tuvo lugar reunión ordinaria de esta Sección...

PATURAGES El 16 de octubre se reunieron en asamblea ordinaria los compañeros de esta localidad...

José Ortega Gasset

(Viene de la primera pag.) y Tomás Tuero, malogrado escritor cuya característica de la pinta característica de la pinta...

Al constituirse la Sociedad Editorial de España o el «Trust», según despectivamente se bautizó a aquel desatinadísimo conglomerado de periódicos que arruinó a los tres grandes diarios que fueron su base...

Allí traté a don José Ortega Gasset lo conocí en un congreso del Partido Socialista Obrero Español celebrado en Madrid, en el salón grande de la Casa del Pueblo...

En cierta ocasión fué don José Ortega Gasset a dar una conferencia en la Sociedad «El Sitio», de Bilbao, tribuna más adecuada para propagar ideas políticas que para exponer doctrinas filosóficas.

«¿Cuántos de mis auditores cree usted que habrán entendido mi discurso? — me preguntó al cabo de media hora de pronunciarlo, mientras charlábamos en su hotel.

«Un diez por ciento — le respondí. — Ni siquiera un cinco por ciento — repuso, guiándose sin duda por la frialdad del auditorio.

«Pues si usted supuso que ocurriría eso — argüí —, debió abstenerse de venir a pronunciar la conferencia.

«Durante aquellas estancias en Bilbao, don José Ortega Gasset acudía de cuando en cuando a nuestra tertulia del café de la calle de la villa...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

una osadía y muchas claudicaciones

(Viene de la primera pag.) No estará de más recordar que esta primera condena del franquismo hecha por la ONU se produce el 19 de junio de 1945...

Lo que en esa resolución de San Francisco era sólo una condena implícita, en la Conferencia celebrada en Potsdam queda ya explícita, pues en la declaración que publican el 2 de agosto de 1945 puede leerse: «Los tres Gobiernos consideran un deber decir claramente que no apoyarán la candidatura del actual Gobierno español, ya que instaurado con la ayuda de las potencias del Eje, no posee por sus orgenes, su naturaleza y su estrecha vinculación con los países agresores, las condiciones necesarias para formar parte de la Organización de las Naciones Unidas.»

Para no hacer demasiado largo este artículo a fuerza de citas, me limitaré a recordar tan sólo que la Asamblea general de la ONU estigmatizó y condenó el régimen franquista de manera definitiva en su resolución de 12 de diciembre de 1946. En esa resolución se dice que «La Asamblea general, convencida de que el Gobierno fascista de Franco, en España, impuesto por la fuerza al pueblo español con la ayuda de las potencias del Eje, y que ha prestado ayuda material efectiva a las potencias del Eje durante la guerra, no representa al pueblo español y hace imposible, en tanto continúe en el poder en España, la participación del pueblo español en los asuntos internacionales con los demás pueblos de las Naciones Unidas.»

«Verdad es que el 4 de noviembre de 1950 una nueva resolución de la Asamblea general de la ONU anuló las recomendaciones de la resolución de 1946, pero no es menos cierto que todos los demás párrafos no fueron anulados y están en vigor, incluso aquellos en que se afirma que el régimen de Franco es fascista, que ayudó a las potencias del Eje durante la guerra y que no representó al pueblo español.

Claro está que la Asamblea general actualmente reunida puede anular eso que todavía queda en pie de la resolución...

Bibliografía Socialista Internacional

Purcell, Victor. — «Malaya: ¿Comunista o libre?» (Malaya, ¿comunista o libre?) Editado por Victor Gollancz, Londres, 1954. 288 páginas. Precio: 15 chelines, 750 francos. Texto en inglés.

Rawliffe, D. H. — «The Struggle for Kenya» (La lucha por Kenia). Editado por Victor Gollancz, Londres, 1954. 189 páginas. Precio: 13 chelines y 6 peniques, 675 francos. Texto en inglés.

Stonemans geschiedenis van het Indonesische vraagstuk (Debatos parlamentarios de la cuestión de Indonesia). Editado por N. V. de Arbeiderspers (Editorial holandesa de prensa obrera), Amsterdam, 1950. 317 páginas con un prólogo. Sin precio. Texto en holandés.

El autor, diputado socialista holandés, examina, en orden cronológico, los debates de la cuestión de Indonesia en el Parlamento holandés entre 1945 y 1949. Añade algunos juicios de los políticos que jugaron un papel destacado en estos debates.

Letras de luto Víctima de un accidente, el día 29 de septiembre último falleció nuestro querido compañero de la Sección del PSOE en Bayona y a la de la UGT en Camboles-Bas...

CONGRESO SINDICAL FEMENINO La Federación Sindical del ramo de la Alimentación, de Alemania occidental, que cuenta más de 115 mil mujeres afiliadas (es decir, un 40 por 100 de los efectivos totales), ha celebrado su primer Congreso nacional en la ciudad de Bielefeld.

ENCUESTA SOBRE LA AUTOMACION La Unión Sindical Suiza (USS) celebró en Zurich a comienzos de este mes un congreso extraordinario para conmemorar el 75 aniversario de su fundación...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

Nuestros Grupos Artísticos EN TOULOUSE

El domingo 5 de noviembre, por la tarde, tendrá lugar en el Cine Espoir una gran función teatral a beneficio de Solidaridad Democrática Española. El aplaudido Cuadro artístico «Tomas Meabe», de las Juventudes Socialistas españolas, pondrá en escena la comedia en tres actos «Rio dormido».

DONATIVOS A "EL SOCIALISTA"

Table with columns for names and amounts, listing donors like Mes de septiembre de 1955, Secciones, Correspondientes, Lectores y amigos, and various individuals.

MOVIMIENTO OBRERO INTERNACIONAL CONGRESO JUBILAR

La Unión Sindical Suiza (USS) celebró en Zurich a comienzos de este mes un congreso extraordinario para conmemorar el 75 aniversario de su fundación...

CONGRESO SINDICAL FEMENINO La Federación Sindical del ramo de la Alimentación, de Alemania occidental, que cuenta más de 115 mil mujeres afiliadas (es decir, un 40 por 100 de los efectivos totales), ha celebrado su primer Congreso nacional en la ciudad de Bielefeld.

ENCUESTA SOBRE LA AUTOMACION La Unión Sindical Suiza (USS) celebró en Zurich a comienzos de este mes un congreso extraordinario para conmemorar el 75 aniversario de su fundación...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

El filósofo en el Parlamento ORTEGA Gasset se definió bravamente contra Alfonso XIII. No sólo dudó de que influyó tanto o más que nada para derribar el trono...

Enviamos a su vida y sus pequeños momentos de su vida una cordial bienvenida. P.G.B.



Eficaz realización e interesante ensayo

El «I.R.I.» (Istituto di Ricostruzione Industriale) y el «Plan Vanoni»

El Instituto de Reconstrucción Industrial (I.R.I.), que fue constituido en Italia a fines del año 1953, acaba de sufrir hace unos meses importantes modificaciones estructurales. Esta institución se halla colocada desde su fundación bajo la dirección y el control de los patronos italianos. Ahora constituye un servicio público y depende exclusivamente del Estado.

El I.R.I. agrupa las industrias separadas del grueso de la Confederación patronal de la forma en que se constituyó en 1953, formando parte 15 grandes empresas que, en conjunto, representan el 40 por 100 de las industrias italianas. Esas empresas, además de su denominación social propia, llevan el marchio de «empresa I.R.I.» Son Sociedades anónimas en las que el capital invertido por el Estado es mayoritario, ascendiendo ese capital a la cifra de 640.000 millones de liras. El I.R.I. dispone además para sus operaciones de un capital procedente de las incautaciones realizadas en las industrias fascistas y de un capital suplementario administrado por el Gobierno. Concede a las empresas englobadas en el mismo préstamo, subvenciones, enajena déficits, armoniza sus producciones en una medida y en una dirección planificadas, regula los precios de esas producciones y se sirve de ellas para la estabilización de los precios de la industria en general.

to diferente de la nacionalización, ya que la parte de capital privado de esas empresas sigue siendo respetada. El interés de esas empresas por beneficiarse de la garantía del I.R.I. puede deducirse de los motivos del conflicto que recientemente ha enfrentado a los dos grandes firmas italianas productoras de automóviles: la Alfa Romeo y la Fiat. Esta última ha obligado a la primera a no beneficiarse del régimen del I.R.I. hasta que Fiat haya vendido su 100.000 automóvil «Julietta» valiéndose de la amenaza de no suministrar a Alfa Romeo los neumáticos que ésta necesita para sus coches y que Fiat controla, por las inversiones de su capital, en las fábricas de producción de neumáticos «Pirelli». El régimen y la estructura actual del I.R.I. son debidos a una propuesta de ley, hecha por sorpresa y aprobada por el Parlamento italiano, presentada por Pastore, diputado en ese parlamento y secretario general de la confederación italiana de Sindicatos (Confederazione Italiana de Sindacati Lavoratori), que agrupa unos 2.100.000 afiliados. La operación Pastore, como vulgarmente se denomina al I.R.I. en los medios sindicales italianos, crea así una escisión en el frente capitalista-patronal de Italia.

nomía italiana. Este plan lleva el nombre de su autor, el actual ministro de Economía del Gobierno italiano. Constituye un acontecimiento histórico porque es la primera vez en Italia que un personaje político—ministro, además, en este caso—se preocupa de la intensificación de la economía desde un punto de vista nacional.

La clase obrera italiana está largamente representada en los organismos rectores de este plan, tomando parte en la responsabilidad y en la ejecución del mismo. Vanoni ha presentado ya su plan a la O.E.C.E. (Organización Europea de Cooperación Económica). Este consiste, fundamentalmente, en la inversión de capitales extranjeros en Italia para asegurar trabajo a 4 millones de personas. Es la primera vez que en Italia se propone una verdadera planificación económica. Gracias a esos capitales se crearían nuevas industrias en el Sur de Italia, en las regiones agrícolas que, por el notable exceso de mano de obra y por el carácter de trabajo de temporada de las labores del campo, son siempre un foco de paro insoluble.

Esas industrias absorberían el paro, servirían de paliativo en las temporadas de falta absoluta de trabajo e incrementarían, al mismo tiempo, la economía italiana siempre bajo el control y la dirección y la planificación, en una palabra, del Estado, ya que los aspectos fiscal, industrial, de productividad y de relación con el problema agrícola de esas regiones quedan ya previamente determinados en el plan Vanoni. Bélgica, Suiza, Holanda y Alemania serían seguramente las naciones que invertirían esos capitales. Así, por lo menos, lo han prometido ya. Este «plan Vanoni» es una gran experiencia que constituirá un gran paso hacia la unificación de Europa. Por lo que a Italia respecta, con él se resolverá sin duda el problema de la superpoblación y el problema del paro, enfermedad endémica, sobre todo esto último, de esas regiones del Sur de Italia.

Las relaciones de la Argentina con la España franquista

Buenos Aires, Octubre (Ope). — El semanario «Propósitos» publica un comentario editorial dedicado al 12 de Octubre y dice:

«En la nueva situación política argentina este problema debe ser dilucidado. La actitud ante él será para el Gobierno Provisional una piedra de toque mediante la cual también la ciudadanía democrática avaluará la sinceridad de sus promesas de una gestión democratizadora. No hace falta extenderse a que en una caracterización del régimen franquista, que todo el mundo conoce, ni en demostrar que no cabe identificar a España y al pueblo español con esa tiranía espantosa que acatilla quien es sobradamente conocido como discípulo emulo y continuador de Hitler y de Mussolini. Lo que hay que afirmar es que el pueblo argentino lo repudia con tanto fervor como simpatiza con la causa democrática del pueblo hermano de España. Si se desea enmendar en toda la línea la conducta reaccionaria y fascista del régimen «justicialista» no se olvide uno de sus capítulos más repulsivos: la amistad Franco-Perón. Sería odioso y repudiable que, en el futuro, heredencia que que se le pueda atribuir, a la cultura del régimen de Perón, se atribuya a las autoridades que concilian con el «falangismo» hispano. Y entienda que si Perón el sentimiento anti-franquista andaba por igual en las filas de sus partidarios que en las que de los combatientes, la extensión de ese sentimiento no sufre alteraciones al presente. Entre los numerosos denominadores comunes que pueden agrupar a la mayoría de los argentinos cuentalasé el de su solidaridad con la España democrática y republicana.»

Después de aludir a comentarios de la prensa española para granjearse a los hombres del gobierno provisional y concretamente dos ministros (el de Relaciones Exteriores y el de Educación, amigos del régimen franquista) continúa diciendo: «Se necesita también revisar las relaciones con el franquismo. El afán investigador que estamos asistiendo debería proyectar sus focos sobre el capítulo tan interesante como es el de los negocios con el franquismo, cuyo último instrumento regulador—es un decir, pues así todo es irregular—, lleva el pomposo título de «Protocolo Franco-Perón». Habría que descubrir el velo de las vinculaciones de las jerarquías del régimen de Perón y la Falange Española. En muchos aspectos el falangismo español ha sido instructor de la construcción del Estado corporativo en nuestro país, por ejemplo, en la «verificación» de nuestra Central obrera al modo de los Sindicatos Verticales de Franco; por ejemplo, en la adaptación de la ciencia y la cultura de nuestras Universidades y en su conversión en centros de formación política al dictado del partido gobernante. ¿Quién no sabe como durante estos años en nuestras aulas han hecho tribuna caracterizados ideólogos del falangismo? ¿Quién no ha visto las connotaciones de las jerarquías de la CGT con los del sindicalismo falangista? Y si ahora se nos habla de nuevo de «hispanidad» debemos decir que ese son ya lo conocemos, debemos afirmar que esa «hispanidad» que en sus oraciones reivindica la reconstrucción del imperio y que hoy se difumina con afirmaciones de «preminencia espiritual» igualmente falsas y ofensivas, es la cobertura del contrabando político e ideológico fascista de la Falange Española, es la formulación capciosa de propósitos de anudamiento de un bloque político hispanoamericano presidido por la España franquista y al servicio de mentores más pudientes: es, digámoslo, lo que pudiera llamarse la «vía española» de la penetración imperialista norteamericana, ya que el falangismo hoy actúa como instrumento de esta penetración con la misma peligrosidad con que ayer actuó como punto de lanza del Eje nazifascista en la América de habla española.»

De España La mosca en la sopa

Invasión de Cataluña. — Los pájaros emigran en busca de mejores climas, aparentemente. La verdadera razón es más alimenticia que climática. Las tribus primitivas emigraban para situar sus tiendas a la vera de los ríos ricos en pesca y al lado de los bosques abundantes en caza. Modernamente, el hombre, especialmente la especie proletaria o asalariada, emigra en busca de trabajo. Bien mirado, todas las emigraciones del reino animal están motivadas por idénticas causas: procurarse servicios y medios de subsistencia, aunque sea menester vivir en el frío y casi desierto archipiélago de Spitzberg.

Los españoles, sujetos a esa ley universal, también emigran. Como sólo una minoría logra cruzar la frontera franco-española y ser admitida en este hospitalario país o cruzar el Atlántico para «hacer la América», se ven obligados a emigrar en pequeña escala, contentándose con ir de Sur a Norte, de Sureste a Noreste, esto es, hacia los puntos de clima económico acogedor. Madrid, Barcelona, Vasconia y Asturias, por no citar más que los puntos más importantes de atracción, son las principales ventosas de la emigración interna de España. Desertando la agricultura, los proletarios del Sur, Centro y Oeste huyen de la tierra, que otrora tuvieron por madre benigna y rica en frutos, y que ahora, convertida en madrastra por obra y gracia del francofalangismo, es incapaz de alimentarlos. El campesino, forzado por las leyes inhumanas de la economía burguesa, vese transformado en peón oficial de la industria o de la construcción y no por gusto ni vocación.

El ejemplo más impresionante de este fenómeno quizás sea el que nos ofrece la SEAT (Sociedad Española de Automóviles de Turismo), cuyos 2.300 obreros y empleados se clasifican por su origen de la manera siguiente:

Andaluces,	27,5 por 100.
Castellanos	14 por 100.
Levantineos	9,5 por 100.
Aragoneses	8,5 por 100.
Otros	20,5 por 100.
El 80 por 100 de los 2.300	

aquella época, salidos de todos los buches ministeriales, coreados por todas las plumas asalariadas del falangismo, son materia más que suficiente para llenar colmadamente la antología francofalangista contraria a la ONU. Todavía no están muy convencidos de la bondad de este monstruo internacional de la palabrería. «Por gusto y gana el pueblo español se hubiera considerado feliz de poder desentenderse absolutamente del intento de la ONU, por lo mismo que le ha parecido insincero y descañinado», añade el ya mencionado editorialista. El ministro de Asuntos Exteriores del Caudillo, en Barcelona, es el Instituto de Cultura Hispánica, proclamó: «y ahora—no se tome a desplante— el trámite que corra la propuesta (la de la entrada de España en las Naciones Unidas) nos importa ya menos. Tenemos el derecho, porque es nota efectiva de una Sociedad de Naciones su universalidad, y tenemos la llamada, la invitación de los pueblos hermanos y el apoyo anticipado de muchas otras naciones amigas que nos esperan. Para nuestra dignidad satisfecha poco podría significar, en su caso, la arbitraria interposición de un veto ilegítimo y desrazonado.»

El mejor veto que se podría interponer a la entrada del francofalangismo en la ONU sería esa antología de críticas contra la Asociación internacional, serían las sucesivas

La Internacional de la Enseñanza

El Secretariado Profesional Internacional de la Enseñanza (SPIE) ha celebrado este verano, en Viena (Austria), su Congreso anual con asistencia de delegados de Europa, América, Asia y África, siendo saludado por los representantes del ministro de Instrucción Pública, autoridades municipales de Viena, CIOSL, Sindicatos austriacos, BIT y FIAL.

La FETE envió un mensaje de saludo encusándose de su ausencia, debida principalmente a razones económicas.

En la renovación del Comité Ejecutivo fueron designados los camaradas P. Raymond (Suiza), presidente; Van de Moortel (Bélgica), secretario general; J. Decluyne (Bélgica), secretario adjunto; M. Messadi (Túnez), T. Kobayashi (Japón) y un representante de los Estados Unidos que será designado por la A.F. of T., vocales.

El domicilio del SPIE continúa radicando en Bélgica.

Una serie de resoluciones han sido adoptadas:

mente el de formar organizaciones y adherir a una sindical internacional libremente escogida y el intercambio de informaciones.

El Congreso ha reclamado también la liberación de la señora Serena Pollak, ex presidente del Sindicato de la Enseñanza húngara.

Una jornada fue consagrada a la exposición hecha por el Dr. H. Schell, de Viena, sobre la formación profesional del personal docente.

Por la paz y el progreso social

1) **Por la paz y el progreso social**, denunciando el totalitarismo y el capitalismo como responsables de los gastos militares que pesan sobre los presupuestos de las naciones, reclamando el desarme general bajo control internacional y la orientación de las investigaciones nucleares hacia fines exclusivamente pacíficos.

2) **Concuerne a las cuestiones profesionales**, denunciando la penuria de personal docente cualificado existente en numerosos países, debido principalmente a la insuficiencia de las condiciones de empleo del personal de enseñanza, reclamando la generalización de la enseñanza en los países poco desarrollados.

Reclamando:

El libre ejercicio de todos los derechos sindicales en todos los países;

La remuneración adecuada correspondiente a la cultura y cualificación que deben ser exigidas al Magisterio;

La cesación de toda discriminación en perjuicio del personal femenino.

Idem, idem, racial o lingüística;

La ayuda de todos los medios y asistencia necesarios al desarrollo de la enseñanza, formación de maestros en todos los grados, etc., a los países retrasados.

El 54 Congreso del Partido Laborista británico

Partido, quien le dijo que jamás fue política socialista proceder a indemnizaciones adeudadas, y por James Griffiths miembro de la Ejecutiva y ex ministro.

Se aprobó un plan de la dirección del Partido interesando recobrar en su plenitud un programa socialista para toda la vida económica y social de Gran Bretaña.

Hubo un gran debate acerca de los peligros que para la humanidad representa la bomba de hidrógeno. En este punto se registró una importante intervención de Clement Attlee, quien criticó vivamente al Gobierno conservador por sus planes de reorganización y reforzamiento de las fuerzas armadas británicas; pidió cesar las experiencias que se están realizando en varios países con bombas atómicas, mediante un acuerdo internacional que diera especial relieve a esta gran asamblea.

De los numerosos problemas tratados y de las principales resoluciones adoptadas, damos a continuación un resumen.

Fue desestimada, por gran mayoría, una moción del delegado de Glasgow, Harry Selby, propugnando por una extensión de las anteriores nacionalizaciones y la adquisición de otras nuevas, sin indemnización, que afectan a Bancos, industrias siderúrgicas y metalúrgicas, textil, de máquinas-herramientas, construcciones marítimas y productos químicos. El resultado fue objeto de vivas réplicas por parte de Heewood, presidente de la Comisión Económica del

LOS ESTUDIANTES SOCIALISTAS ALEMANES

La Federación de Estudiantes Socialistas alemanes, en el Congreso nacional que acaba de celebrar, ha adoptado resoluciones hostiles al rearme de Alemania occidental y al servicio militar obligatorio.

Las Asociaciones locales de estudiantes socialistas son invitadas a luchar públicamente contra el rearme y a ayudar a los estudiantes obojetos de conciencia.

LAS ELECCIONES NORUEGAS

En las recientes elecciones municipales verificadas en Noruega, el Partido del Trabajo (socialista), que ejerce el Poder desde el fin de la guerra, obtuvo una brillante victoria. Nuestro Partido hermano reunió un total de 693.087 votos, ganando más de 37.000 y consiguiendo 6.658 puestos electivos en los diversos Ayuntamientos del país, con mejora de 668 puestos con relación con su situación anterior.

Los comunistas perdieron más de 12.000 sufragios, descendiendo de 94.310 a 83.066. Los partidos burgueses reunieron un total de 821.551 votos, con ganancia de algo más de 12.000, a expensas en gran parte de listas burguesas locales o regionales, que registran una fuerte regresión.

Contra la tiranía franquista

En reciente Congreso nacional celebrado en París por la Federación de Mineros (F.O.) se ha adoptado una moción condenatoria del régimen opresor del pueblo español y de solidaridad para la causa que nosotros defendemos. Damos a continuación, íntegro, el texto aprobado, respetando su redacción original en francés.

Résolution sur l'Espagne

Le 4^{me} Congrès de la Fédération nationale « Force Ouvrière » des mineurs, miners et similaires, réuni à Paris le 30 septembre, 1^{er} et 2 octobre 1955, décide:

1. — De transmettre à l'Union générale des travailleurs d'Espagne en exil, aux camarades de la Fédération clandestine des mineurs espagnols et à tous les travailleurs espagnols en général, ses fraternelles salutations et exprime ses vœux sincères d'instauration dans leur pays d'un régime de liberté;

2. — De demander aux organisations syndicales libres et démocratiques du monde de s'opposer énergiquement aux tentatives de dictateur espagnol Franco, tendant à accéder aux organismes internationaux de caractère consultatif ou délibératif et de s'élever contre toute aide, directe ou indirecte qui pourrait être apportée à la tyrannie franquiste.

Paris, le 1^{er} octobre 1955

Eutrapelia

Por teletipo-Noticias oficiales

WORLD NEWS

EL TEMPLO

ZARAGOZA. — Franco y señora han visitado el templo del Pilar. Después de recibir el agua bendita se dirigieron a la santa capilla. El Caudillo ha expresado sus deseos de cuajar de piedras preciosas una de las estrellas de oro que tachonan el fondo del camarín de la Virgen. Para hacer po-

GLORIAS Y PENDONES

MADRID. — La «Caritas» española ha recibido gratuitamente de 30 millones de kilos de alimentos. La distribución parcialísima de estos alimentos ha permitido que se incorporasen a Falange unos cuantos miles de seres humanos que se morirían de hambre. La solidaridad americana nos ha permitido «corromper» muchas conciencias y contemplar la tristeza de los que han doblado la cerviz ante nuestras flechas gloriosas.

EL VERDADERO MOTIVO

SEVILLA. — El arzobispo de Sevilla ha bautizado a una viuda marroquí y a sus dos niños, después de lo cual tres se confesaron, comulgaron y recibieron la santa comunión. La viuda se casó inmediatamente con un cristiano de 27 años. El prodigioso milagro ha producido verdadero júbilo entre los sevillanos.

LAPIDA CONMEMORATIVA

GUERNICA. — Para festejar la llegada de 14 aviones 4 reacción procedentes de Alemania, ha sido descubierta en Guernica una lápida en memoria de la destrucción del pueblo mártir. El texto ha sido grabado por Galland, general de la Luftwaffe, y dice así: «Los pilotos del grupo de bombardero K 88 y los de caza J 88 con los jets y oficiales de tres regimientos de artillería y comunicaciones autores materiales de la destrucción del poblado, rendimos un homenaje de respetuosa admiración a los jerarcas franquistas que nos proporcionaron la realización de tan heroica gesta.» Franquistas y fascistas alemanes brindaron a la memoria y gloria de Hitler y de Franco.

CULTURA FRANQUISTA

MADRID. — Para dar satisfacción a todos los hijos de mamá que desean apoderarse de una parte del chupete del Estado y a los cuales no se puede negar la protección para no disgustar a sus cortesanas progenitoras, el Caudillo ha concedido su bendición para que Falange inaugure una nueva emisora en Las Rozas. Las emisiones serán consagradas a propaganda comercial, artistas, toros, negocios y deportes. Quiénes con un crédito no entreguen su propia propaganda a la radio de Falange, serán privados de trabajo. Girón y Solís han dado su aprobación. ¡Arriba España!

PROPAGANDA MARXISTA

CIUDAD REAL. — Prosiguiendo su campaña contra Franco, los «rojos» han publicado una relación con datos fidedignos sobre la situación del problema escolar en la provincia. De la misma se deduce que más de veinte mil niños

LA INTERNACIONAL DE MINEROS EN FAVOR DE LA SEMANA DE 40 HORAS

El Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Mineros, que cuenta más de dos millones y medio de afiliados y está adscrita a la CIOSL, se ha reunido últimamente en Bruselas. Entre los diversos acuerdos adoptados, figura un pronunciamiento en favor de la semana de cuarenta horas de trabajo.

Otra resolución recientemente tomada en Frankfurt se pronuncia igualmente en favor de la semana de cuarenta horas y hace recordar que la disparidad de modalidades de trabajo en las industrias mineras y siderúrgicas de los países de la Comunidad Europea de Acedo y del carbón exigía una armonización progresiva, lo más completa posible, hacia lo alto, de las condiciones de vida y de trabajo.

Una nueva reunión del Comité de los Veintuno, para tratar de esta cuestión, tendrá lugar en Bruselas el 21 de noviembre.

LA INTERNACIONAL DE MINEROS EN FAVOR DE LA SEMANA DE 40 HORAS

El Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Mineros, que cuenta más de dos millones y medio de afiliados y está adscrita a la CIOSL, se ha reunido últimamente en Bruselas. Entre los diversos acuerdos adoptados, figura un pronunciamiento en favor de la semana de cuarenta horas de trabajo.

Otra resolución recientemente tomada en Frankfurt se pronuncia igualmente en favor de la semana de cuarenta horas y hace recordar que la disparidad de modalidades de trabajo en las industrias mineras y siderúrgicas de los países de la Comunidad Europea de Acedo y del carbón exigía una armonización progresiva, lo más completa posible, hacia lo alto, de las condiciones de vida y de trabajo.

Una nueva reunión del Comité de los Veintuno, para tratar de esta cuestión, tendrá lugar en Bruselas el 21 de noviembre.

LA INTERNACIONAL DE MINEROS EN FAVOR DE LA SEMANA DE 40 HORAS

El Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Mineros, que cuenta más de dos millones y medio de afiliados y está adscrita a la CIOSL, se ha reunido últimamente en Bruselas. Entre los diversos acuerdos adoptados, figura un pronunciamiento en favor de la semana de cuarenta horas de trabajo.

Otra resolución recientemente tomada en Frankfurt se pronuncia igualmente en favor de la semana de cuarenta horas y hace recordar que la disparidad de modalidades de trabajo en las industrias mineras y siderúrgicas de los países de la Comunidad Europea de Acedo y del carbón exigía una armonización progresiva, lo más completa posible, hacia lo alto, de las condiciones de vida y de trabajo.

Una nueva reunión del Comité de los Veintuno, para tratar de esta cuestión, tendrá lugar en Bruselas el 21 de noviembre.